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Rendkívül súlyos helyzetben 
vannak Békés vármegye 

gazdái, iparosai és kereskedői
Vitéz dr Márky Barna alispán jelent se

Vitéz dr Márky Barna alispán­
nak a vármegyei közigazgatási bi- 
zot|>áu hétfői ülésén é 1 öle rj esz leit 
je len lése többek között a követke­
zőket tartalmazza:

V ól múlt hónap idöjánisa mezö- 
jiazilasági szempontból rendkívül 
kedvező volt. Az enyhe időjáráshoz 
bő'.éges csapadék járult, melynek 
következtében a vegetáció érős 
lendületet veti. A december hónap­
ban még igen silány kinézésű és 
kevés reménnyel biztató húzavcle­
sek erőteljes fejlődésnek indultak, 
haragos zöld színűek és sok helyütt 
már olyan buják, hogy rövid idő 
uralva legeltetésük \:dik sziiksv- 
gessé.

A gyiunölcsfák rügyei pattanásig 
duzzadtak, a legelők és kaszálók is 
zöldéinek. A gazdák aggodalommal 
nézik a gyümölcsfák korai rügye zé­
sét és félnek az esetleg elkövetke­
zendő fagyos tavaszi időjárástól, 
mert ez. 'cetben óriási károk állhat 
Jiak elő I

A takarmány hiány egv ne jobban 
érezteii káros hatását. A gazdakö­
zön mg nagy része erőtakarmány 
né [kill fen ge r i s z á ron, búzaszal m á 11 

és pelyván tartja állatállományát, 
mvh rossz takarmányozás folytán 
álla] mosságban sovány, leromlott.

\ mezőgazdák helyzete rendkívül 
nehéz. nagyrészük eladósodott. 
Nem ritka jelenség az, hogy lő—20 
holdas, sőt még nagyobb föld bir­
ka! rendelkező gazdák is valósággal 
küzdenek a megélhetésért, sőt elő­
fordul. hogy ö -6 holdas törpebir­
tokosok i nségsegély ért jelentkez­
nek. Nehéz helyzetükre jellemző 
az a körülmény, hogy a mezőgaz:!n- 
Mu>i cselédek iránti kereslet úgy- 
szólván a minimumra csökkeni, 
mc-rt 1 ki shirt okosság jelentékeny 
ré zé mezőgazdasági cselédeket nem 
tart. hanem a szükséghez képest 
napszámosokat, vagy jobb esetben 
hónapos munkásokat foglalkoztat

or zóna zilál kodással foglalkozó 
lakosság sívár helyzetének követ- 
kvz.ménye azután a kereskedelem- 
nrk és a kisiparnak rohamos zu­
han I i a teljes elszegényedés felé.

A ki iparosság helyzete mégniin- 
hig katasztrofálisnak mondható és 
ha mezőgazdák sorsában hamaro- 
san nem következnék be javulás, ez 
a társadalmi osztály rövid időn be- 
hü teljesen el fogja veszíteni furái- 
lóságát és a nincstelenek sorába

süllyedni.
ő kereskedelem helyzte is ha­

sonlóan súlyos, bár még mindig

előnyösebb, mint a kézmű vési pá­
rosság szomorú sorsa.

A törvényhatósági és vicinális ki­
épített fiiak általában jó állapotban 
vannak. A földutak a sok esőzés 
következtében feláztak és nehezn 
járhatók.

V vasúti közlekedés kielégítő.. A 
töltések, vízlevezető árkok és va­
súti átereszek jók.

Január hónapban a vármegye te­
rületén előfordult 10 tüzeseiről ér­
kezett he jelentés és számlálólap. 
A kár épületekben 2455 pengő, in­
góságokban pedig 790 pengő. Az 
összes tűzkár 3215 P. ebből bizto­
sítva volt 2955 P. nem volt biztosít­
va 246 pengő értékben megsemmi­
sült épület, illetve ingóság.

A közigazgatás menete, ágy a 
járási főszolgabírói, mint a községi 
hivatalokban állandóan nagy ne­
hézségekkel és m unka torlód ássál 
k ii zd

Munkaerő hiánya következtében 
kénytelen a tisztviselői kar a hiva­
talos órákat meghosszabbítani, mert 
nagy nehézségek árán csak így tud 
megfelelni kötelességének. A vezető 
tisztviselők idejét majdnem telje­
sen leköti az Ínségesekkel való ál­
landó tárgyalás, a községi tisztvi­
selők idejét és munkaerejét pedig 
majdnem teljesen igénybe veszi a 
tulajdonképpen állami feladatot ke* 
pezó adóügyi igazgatás, minélfogva 
a községi feladatok elvégzésére idő. 
csak a hivatalos órákon túl marad.

A munkás lakosság helyzete, nap- 
ról-napra súlyosabbá válik. Nehéz 
helyzetüket azonban a munkások 
megadó türelemmel viselik, látván 
azt, hogy a hatóság a legnagyobb 
jóindulattal igyekszik a lehető­
ség szerint segítségükre lenni.

Múlt havi jelentésemben a zöld- 
kereszt ebédeltet esi akcióról tel­
tem említést. Jelentésemet, annak 
mg jegy zés ével, hogy az akció rend­
szeresen működik és bevált, a kö­
vetkezőkkel egészítem ki: A főispán 
felhívására a helyi hatóságok bevo­
násával kilenc községben megindult 
a zöldkereszt >-akció, melynek ke­
retén belül mintegy 4.000 gyermek 
részesül jó, meleg ebédben.

Középemrépa 
tárgyal Hodzsa

Mini ismeretes. Hodzsa cseh mi- j 
nisziereInök Parisba utazott, hogy j 
Flandiunal tárgyaljon. A látogatás­
sal kapcsolatban a Jour a követ- i 
kezűket írja: Középeurópa meg­
szervezésének párisi szánjálckában 
most a cseh számra került a sor. 
Az utolsó szám Tatarescu román 
miniszterelnök február 20-ra kitű­
zött látogatása tesz. Ezzel kapcso­
latban Bárisban úgy fogják fel a 
helyzetet, hogy a Habsburg-kérdés 
némileg tisztázódott. Becs nem fog 
meggondolatlanságot elkövetni. 
Franciaország osztja a ki sántán t

problémáiról 
Miién Párisbai
felfogását a dunai egyezmény ter­
vében. melyben együtt akar mű­
ködni valamennyi érdekelttel, 
Olaszország bevonása mellett. Egyes 
lapok foglalkoznak azzal, hogy 
Hodzsa miniszterelnök megváltoz­
tatta a cseh külpolitikát. Hodzsa 
a nép gyermekének józan eszét kö­
veti. Var óban nem titkolják a vál­
tozássá! kapcsolatos megelégedést, 
Prágából kevesebb jajszót halla­
nak. Hodzsa párisi útja után Bel- 
grádba, Bukarestbe, majd Becsbe 
utazik.

Ezer
A rendkívül súlyos gazdasági 

helyzet igen nagy gondot okoz a 
városok és községek vezetőségé­
nek, abból a szempontból, hogy 
a munkanélkülieket legalább a téli 
hónapokban némi keresethez jut- 
tcis sák

Különösen nehéz feladat ez a 
trianoni határ mellett fekvő vá­
rosokban, amelyek forgalmukat, 
jelentőségüket csaknem teljesen 
elvesztették. Ezek közé a váro­
sok közé tartozik Gyula városa is.

Gyulán az inségmunkások az 
úgynevezett inségkataszterben van­
nak nyilvántartva. A nyilvántar-

van Gyulán
tott ínségesek száma 1057. Ezek 
közül a város jelenleg háromszáz­
ötvenet foglalkoztat, akik az Atilla­
utca, a csabai országút melletti 
nádas és a Miklós-városi körgát 
rendezésénél földmunkálatot vé- 
geznek.

A munkások foglalkoztatása fej­
kvóta alapján történik. Egy-egy 
munkás keresetének havi maximu­
ma 8 pengő. A családtagok mind­
egyike után további 4 pengőt ke­
reshet minden munkás. A föld- 
munkálatoknál dolgozó munkások 
díjazása akkord rendszer alapján 
történik. Egy 5 gyermekes ku­

bikos család két hét alatt megke­
res 28 pengőt.

Igen súlyos a helyzetük azon­
ban az inségmunkára szoruló ipa­
rosoknak és kereskedőknek, akik 
a földmunkálatokhoz nem értenek 
és igv csaknem az egész hónap­
ban dolgozniok kell a havi 20—24 
pengőért. A kubikos inségmunká­
sok azonban két hét alatt elvég­
zik a fejkvóta szerint rájuk eső 
munkálatot és a hónap többi nap­
jain más elfoglaltságot is keres­
hetnek maguknak.

A városnak inségsegélyezésre 
80 ezer pengő áll rendelkezésre, 
ebből 60 ezer pengő államsegély, 
20 ezer pengő pedig a szükség­
adóból van fedezve. Az eddigi 
munkálatok során a város mintegy 
35 ezer pengőt fizetett ki az ín­
ségesek segélyezésére.

Nehézségek a görög kormán? 
megalakítása körül

A görög király szerdára egybe­
hívta a görög pártok vezetőit, 
hogy megbeszélje velük a nem­
zeti kormány megalakítását Ha 
nem sikerül a pártok között meg­
állapodást létesíteni, a király a 
miniszterelnököt a képviseiőház 
egybehivására/utasitja, amikor is a 
képviselőházi pártok feladata lenne 
a pártok erőviszonyának megfele­
lően megalakítani a kormányt. ^

Értékesítő szövetkezetei
alapítottak a gyomai gazdák

Az utóbbi évek tér meny ér Lé kési- 
lesi viszonyaiból leszúrt tapaszta­
latok következtében egyre térjed a 
szövetkezeti szervezkedés a gazda- 
közönség körében. Legutóbb a gyo­
mai gazdák haladó szellemű rétege 
állt össze s alapított terményéii'é- 

! kesítő szövetkezetét. Az életrevaló 
kezdeményezés a Gyoma-Endrödi 
Hitelszövetkezet kebeléből indult ki 
és nagy sikerrel kecsegtet.

Leégett London egyik filmvárosa
London, február 10. Tegnap éj­

szaka London egyik nagy filmvá­
rosa, Elstrer leégett. Az egyik mű­
teremben ütött ki a tűz és rövid 
idő alatt elpusztította a filmváros 
40 öltözőjét és 24 üzleti termét, 
anélkül, hogy lokalizálására gon­
dolhattak volna. Több nagy film 
felvételeit abba kellett hagyni és 
több mint ezer színész és alkal­
mazott elveszítette megélhetését. 
Az anyagi kár sok millió fontra 
rúg és az újjáépítés legalább egy 
félévig el fog tartani.
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Jótékonycélu leventeelőadás 
Békésen

Békés, Dbruár 10. A Békési 
Levente Egyesület szombaton és 
vasárnap a városi Bér ház nagy­
termében jól sikerült műkedvelő 
előadást tartott a szegény leventék 
felruházásának céliára. A levennék 
a műkedvelő előadáson az »Uri 
szokás" cirnü népszínművet adtájí 
elő nagys?erü készséggel. Az elő­
adásért a dicséret Hídvégi János 
leventefőoktatót illeti.

B békéscsabai Kisgazdailjak 
Művelődési Egyesületének 

közgyűlése
Vasárnap délután tartót a a Bé­

késcsabai Ksgazdaifjak Művelő­
dési Egyesülete évi rendes köz­
gyűlését sa’át helyiségében a tagok 
élénk érdeklődése mellett. Meg­
jelent a gyűlésen Kovács Pál el­
nök és Veress András alelnök a 
Kisgazda Egylet képviseletében.

Jánovszkv János, at egyesület 
agilis elnöke nyitotta meg a köz­
gyűlést, tartalmas elnf ki megnyitó- 
beszéd kíséretében Ügyesen ösz- 
szeállitott beszédében megemléke­
zett az egyesület tizenötéves fenn 
állásáról és Kovács Mihály malom- 
tu'ajdonos hervadhatatlan érde­
meiről, aki megértve az idők 
szavát, az ifjúság tömörülésének 
szükségességét, 1921. évben meg­
alapította az egyesületet. Kovács 
Mihály áldozatkészséges időt és 
fáradtságot nem kímélő munkájá­
val a gazdaifjakat örök hálára kő 
telezte. A váll vetett, a szeretet 
jegyében folyó közös munkára 
hívta fel ezután a jelenlevő tagok 
figyelmét, majd beszédét a jobb 
és szebb jövőbe vetett hitének és 
reményének kifejezésével zárta be.

A nagy éljenzéssel és helyes­
léssel fogadott elnöki megnyitó 
után Szaszák György jegyző a leg­
utóbbi választmányi ülés jegyző­
könyvét olvasta fel, míg Zahorán 
Mihály titkár a mindenre kiterjedő 
gonddal és figyelemmel összeállí­
tott és ügyesen megszerkesztett, 
s ép gondolatokat tartalmazó évi 
jelentést terjesztette elő. A jelen­
tés részletesen beszámolt az egye­
sület életében történt nevezetesebb 
eseményekről. Ezután Zahorán Já­
nos a pénztári. Bohus M. Márton 
a számvizsgáló-bizottság jelentését, 
Belanka Mátyás a könyvtárosi je­
lentést olvasta fel. A közgyűlés 
az összes előterjesztett jelentése­
ket hozzászólás nélkül, egyhangú­
lag tudomásul vette.

Lényegtelen alapszabálymódosi- 
tás után Jánovszky János elnök 
közölte a tagokkal, hogy az egye­
sület meghívására dr. Matolcsy 
Mátyás országgvülési képviselő 
február 16-án Békéscsabára jön 
és az ifjúság számára előadást tart.

Az időközben megüresedett öt 
választmányi póttagsági helyet Lip 
ták Györggyel, Sztankó Mihály­
ival, Zahoran Pállal, Laczó János­
sal és Máté Mihállyal töltötték 
be, mig a számvizsgáló-bizottság 
tagjaiul Bohus M. Mártont, Ko­
vács Sz. Mihályt és Hursán Pált 
választották meg.

Ezután mivel indítványt nem 
adtak be, Jánovszky elnök a gyű­
lést berekesztette.

Cegufabb szezondivat- 
lapotk nagy vdlasaték- 

ban a „Körösvidék00 
Könyvkereskedé­
sében kaphatók.

Dessiet bombázták az olaszok
A Reuter-iroda jelentése szerint 

Dessié város bombázására az olasz 
repülők a legnagyobb rendben 
érkeztek meg a város tőle es 
mint egy hadgyakorlaton, úgy haj­
tották végre az előírásnak megfe­
lelően a bombázást. A bombázás 
rövid idő alatt lángbaborhotta a 
várost, a házak égését csakhamar 
füstoszlopok jelezték. A bombázás 
előtt a lakosság teljesen kiürítette 
a várost. A császári gárdakatona­
ságot kivéve senki sem maradt 
a bombázott területen. A jelentés 
szerint a bombázásnak emberélet 
nem esett áldozatul.

Dessíéből érkező jelentés szerint 
az abasszineknek újabb nagyobb 
mennyiségű hadianyag szállítmány 
érkezik Barbarán át. Az érkező 
szállítmány nagymennyiségű gép­
fegyvereket tartalmaz. Az esős 
időszakra való tekintettel a négus 
utasítást adott, hogy a dzsibuti 
addísabebai vasútvonal mentén a 
karavánutakat tegyék járhatóvá, 
mert az esős időszakon a vasút­
vonalon sokáig nem lehet közle­
kedni. Ezen a vonalon akarják 
szállítani az ezentúl érkező hadi­
anyagot a karaván ufakon.

Véres családi dráma Körősladányban
Megölte feleség H, azután Sagyllkis lelt égi körösiedéül földiáim

Vérvs családi dráma történt va- \ sebeibe. A feleséggyilkos Szabó bor­
sánál] > este Körősladányban. Sza­
bó Zsigmond i 53 eves föl dm íves több 
késszúrással megölte, feleségét, aki 

helyszínen belehalt súlyos

zalmas tette után átvágta a nyakát. 
Szabói beszállították a gyulai kór­
házba. Állapota súlyos.

me»

vármegye közigazgatási 
bizottsága feliratban kéri 

a belügyminisztert

Másfélezer métertsaizsa basát osztott ki a vármegye 
januárban az elemi csapással sajtolt gazdák kozott

A közigazgatási bizottság ülése

I rr.

Békés vármegye közigazgatási bi­
zottsága hétfőn tartotta február ha­
vi ülését a vármegyeháza kister­
mében. Kilenc óra után néhány 
perccel nyitotta meg az ülést vitéz 
dr. Márk\ Barna alispán.

Az alispáni jelentéshez, melyei 
lapunk más helyén közlünk, dr. 
Ielegdy László szólt elsőnek, aki I g 
a földmunkások szomorú helyzetét 
vázolta és kérte a közigazgatási 
bizottságot, hogy forduljon felirat­
tal a kormányhoz a földmunkások 
megsegítése érdekében. 11 angsúlyoz­
ta felszólalásában, hogy a hasonló 
helyzetben levő (’songnál varme­
gye vezetősége feliratokkal, küldött­
ségek útján hívta fel a kormány fi­
gyelmét <i csongrádinegyei földmun­
kások szomorú helyzetére, aminek 
eredménye az lett. hogy a kormány 
hathatós segélyezésben részesíti a 
vármegye földmunkásait.

Majd Békés község főjegyzői állá­
sának betöltésével foglalkozott s 
kérte az alispánt, hasson oda. hogy 
a jegyzői m agánmun k á 1 a tok díja­
zása végleg rendeződjék, mert enél- 
kül nem akad megfelelö pályázó 
az állásra.

Ezután a kisiparosságnak azt a 
panaszát ismertette, hogy az OT1 
a díjelengedések tárgyában Gyulára 
a délutáni órákra idézi be ügyfe­
leit. akik kénytelenek az éjszakát 
Gyulán tölteni, ami 8 10 pengőbe 
kerül. Kérte az alispánt, hogy jár­
jon közbe az OTI igazgatóságánál, 
hogy a tárgyalásokat a helyszínen 
tartsák meg.

Kis László árvaszéki elnök, aki 
az OTI fellebbezési bizottságának 
tagja, válaszolt Telegdy felszólalá­
sára. Szerinte nem lehel a tárgya­
lásokat a helyszínen megtartani, 
mert a bizottsági tagok hivatalno­
kok. akiknek délelőtt hivatalukat 
kell ellátniok. A 7 tagú bizottság ki­
küldése pedig nagy költséget okoz­
na az OTI-nek.

Bert hó tv Károly a békési főjegy­
ző magánmunkálatai után járó áta­

lán v engedélyezésére felirat kiddé- 
I sét indítványozta.

Vitéz dr. Márky Barna alispán 
válaszában kijelentette, hogy a 
kormány szem előtt tartja a békvs- 

\ vármegyei ínséges földmunkások 
i megsegítéséi és mint a múltban, a 

segélyezni fogja az insé-jövökén i 
»leseket.

Az OTI-né 1 pedig rövidesen köz­
benjár. bog} a tárgyalásokat lehe­
tőleg a helyszínen tartsák meg.

A. békési főjegyző díjazásának 
ügye a ]>én zügy m in i szi éri um előtt 
fekszik.

A közigazgatási bizottság az nl- 
ispfmi jelentést elfogadta és elhatá­
rozta. hogy feliratot inítéz a belügy­
in ink z térin m hoz az ínséges föld­
munkások megsegítése és a békési 
főjegyzői díjazás végleges rende­
zése érdekében.

Ezután Rőt liter István vármegyei 
tisztiorvos terjesztette elö havi je­
lentését. A jelentés szerint a vár­
megye egészségügy i állapota a múlt 
havihoz viszonyítva, kielégítő. Fer­
tőző megbetegedés 513 esetben for­
dult elő. A születések száma 501, 
elhaltak 115-en. Természetes sza­
porodás 86. A mull hónapban 88.: 
Az orvosi jelentést a közigazgatási 
1 ;i zott súg elfogad t a.

Az Elekes Lajos pénzügy igazgató 
által előterjeszteti jelentés szerint a 
múlt évi egyenes adók hátraléka, 
a védett -eken kivid 1,672.002 P. 

Az 1936 évi január havi előírás 
egyenes adókban 1.966.138 pengő. 
Az 1936 évi tényleges tartozás ösz- 
szege 9,633.388 P. a törlések ősz- 
szege 5.757 P. Teljesíteti befizeté­
siek összege 101.856 P. esedékessé 
vált hátralék 5.810.192 pengő.

Márky Jenő gazdasági felügyelő 
jelentése szeriül az elmúl I hónap­
ban vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla 
főispán kezdeményezésére az elemi 
csapással sújtott gazdák megsegíté­
sére 1550 métermázsa búza és 1000 
métermázsa árpa került kiosz­
tásra.

A gyűlés fél 11 órakor ért végei.

I Béfcésmegyel Kereslteddel
Bank közgyűlése 4 pengi 

osztalék fizetését határozta el
A bankközgyűlések sorát, mint 

a korábbi években, ezidén is a 
Békésmegyeí Kereskedelmi Bank 
nyitotta meg A folyó hó 9-én 
megtartott közgyűlésen ifj. gróf 
Merán János elnökölt, aki kegye­
lettel emlékezett meg dr Debre- 
czeni Lajosról, az intézet elmúlt 
évben elhunyt érdemes alelnöké 
ről.

A közgyűlés a részvényesek 
élénk érdeklődése mellett folyt le. 
melyen az igazgatóság által elő­
terjesztett mérleget, valamint az 
összes javaslatokat egyhangúlag 
elfogadták. A közgyűlés határo­
zata értelmében a 51.508.52 P 
tiszta nyereségből 10 000 P az 
ingatlanok értékcsökkenési alap­
jára fordittatott, osztalékul pedig 
részvényenkint 4 pengő állapítta­
tott meg.

Megállapítható, hogy az intézet 
üzletállományai további fejlődést 

I mutatnak, betétei és kihelyezési 
állománya is növekedtek. Külö­
nös méltatást erdemel, hogy az 
intézet az elmúlt évben uj hitelek 
nyújtásával közel másfélmillió pen­
gőt vitt a gazdasági élet vérke­
ringésébe, ami jelenlegi leromlott 
gazdasági helyzetünk szempontjá­
ból igen jelentőségteljes

A közgyűlésen méltatták az igaz­
gatóságnak és különösen Hudi Jó­
zsef ügyvezető igazgatónak érde­
meit. Azután a lelépő igazgatósági 
tagok helyébe újból Bisztray Balku 
Gyula nyugalmazott főispánt, Con­
rad Ottót, Csegő Jánost, dr Ha­
viár Gyula kir. közjegyzőt, Hudi 
Józsefet, Malatinszky Lajost, ifj. 
gróf Merán János nagybirtokost, 
dr Podovszky Józsefet, dr Rell 
Lajos tanügyi főtanácsod, Reisner 
Edét, Réthy Károlyt, Steinberger 
Imrét választották meg, a felügye­
lőbizottság tagjai pedig Barta Ist­
ván, Lázár Dénes, Stern László, 
Uhrin Károly és Zsapka lstváa 
tettek.

időjárás
A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 
i llomás jelentése február lU-én délben:
Hőminimum — 6*7 C® A föld felszínén " 5 3 
Hótnaximum 4* 0’8 C° Légnyomás 7d9'6 mm 

Csapadék O'l mm
A bpesti meteorológiai intézet jelentése 

Várható időjárás a következő 24 órára. 
Erős északi szél, további lehűlés, vál.ozó 
felhőzet, sok helyen záporszerii havazás, a 
hegyeken és a keleti megyékben hófúvások. 
További kilátás : A fagyhul'ám kedden vagy 
szerdán éri el tetőpontját 
, .............. .............................................

Rádió
A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 
10.20 és 10.45. Felolvasások. 12.05: 
Triumph -éne kegy üt les. 1 Hangle-
imczek. Í.10: Asszonyok ijuaes-
adója. 5: Dalmady Győző emléke­
zete születésének századik évfoi- 
dulóján. 6: Európa nagyhatalmi r-> 
gyarmati etlentétvi Csiszár Béla elő­
adása. 6.30: Faragó György zongo­
rázik. 7.10: Chicago. Riedl Hél* 
előadása. 7.40: Zenés rrszldek 
Gigli Enyém vagy c. fi huj rh'T 
8.1.0; A Magyar Színház előadásának 
közvetítése. < Az Ur katonái, y 
Hírek. 10.40: Uj Magyar X onósw- 
gyes. 11.40: Mándits-jazz. Huíia- 
pest II.: 6.30: Mezőgazdasági ír­
óra. 7.30: Francia nyelvoktatás. ST - 
Az Állástalan Zenészek Szimlóniku* 
zenekara. 9.45: Hírek. 10 0a La" 
kát os Flór is és cigányzenekara

'dia

ar
Iveid

Salat
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Mulatságok Békéscsabán

S/omhatoii v> vasárnap az alábbi 
t)11l;)is;;íook voltak Békéscsabán:

\ viváltál ti a városi Vigadó ösz- 
^,s ht'lviséovibvn rendezte meg a 
r.Ul.ai bvlirzrv Miklós kiváló ve- 

alatt álló Csaba Vívó Egy- 
.\ báltermet és a melléklidlH'i- 

_j;(Tt,jvVi ízléssén és gyönyörűen dí- 
sz'ítették fel erre az alkalomra. Nem 
voltak túlságosan sokan, de a szép 
közön bég hangulata kitűnő volt. 
,,.v]lt(g\ a bál vsak a késő reggeli 

s rák ban é J véget. A rendezés nagy­
szerű volt.

\ Boldog Margit r. k. Leánykái?
irlmezes bálja szép sikerrel vég- 
,nlott A közönség, soraiban old 

,-jttuk dr. Dom írnek Pál esperes 
(j,'.ji ,, katolikus társadalom sok is- 
Tiert tagját, Gyönyörű látvány volt 

pák "/(letét jelentő nagyszámú 
,r roz. pár felvonulása A hangulat 
'ti |> pompás volt.

A fiB/er vsbál sikere ezúttal a szó. 
boltnál i-> nagyobb volt. A Keres­
ik dclnii Csarnok fűszeres szakosz­
tályának tagjai csaknem teljes 
„zárni a m gjelentek Humán Pál 
Kf/ii'/teleIlién álló elnökükk d az 
fiákén Minrl'Mi résztvevő kitűnően 
mulatott.

\ k;re*kedelmi iskola cserkész- 
apa Iának a/ TparP'slöleiben meg­

értői. mulatsága is teljes sikerű 
volt. Résztveb a mulatságon Pank­
át/ Józvl' igazgatóval az élén az 
nlv/H tanári kara is.

\ \í*}i igylf*l bálja ezalkaiouimaf 
a megszokott sikert hozta. A 

su/öiisvg nagyszámban vett részt 
.1 reggeli órákig tartó kitűnő han­
gulatú mulatságon.

A rtlornníhi - nővg> lelek láncos 
teája, mint azt előre látni leheléit, 
g-.-n jól sikerült. Vidám, jó kedv. 
b'dvlye>. családias hangulat ural­
kodott az t-gész termen. A fiatalság 
i’uroi Péter jazz-zenéje melleit 
nagvszi'rííen mulatott.

V r.vungéiiku - Leánykor ionibo- 
a-Mjp \ a sárnap este volt a gimná- 
'■em tornai miében. Nagyszámú. 
Ap közönség vett részt az ősién, 
tmelyen r ngeteg s/elibnél-szebb és 
'T'kes tárgy kerüli ki sorsolásra.

t im'gftri leányiskola Iskola íía- 
«ti Körének táncmulatságát is a 

■ hangulat és a jókedv jel.
! [ gy az anyagi, mint az er-

•V,l<vi sík -r teljes volt. 
v épilömjnká'ok hálja is nagy 

et uio/galolt meg és a pa- 
t/v h.iiigulatú mulatság a késő 

órákig tartott.

HÍREK
Píiyázal az endröiii főjegyzői

li:<1 ra- bndrőd község pályázatot 
1 község főjegyzői állá- 

,n|i. betöltésére. A pályázati ha- 
:;;rir|'; február LM. Az első pályázó 

:l :tnyi László, a mostani he- 
! Ues főjegyző.

' laaiiilézelekkeii i ártandó 
"''mHöiulá-ok be jelentése. A bel_ 
NHümK/Jit ívn(leletet adóit ki.

C'ihh I szerint az összes lanin- 
lA :,'K- amelyek filmelőadásokat 

kötelesek az előadások 
^ * a/ ' löadói termei tűzrendé- 
I.' 11 1 npontból felú 1 vizsgáltátni.
n(.mM zz el kapcsolatban a tan- 

i g a zg aló s ágai 1. h ogy
' mnyit,,.n :j/ iskolában fiJtmelő- 

Ml^al tartanak, ez! előzetesen 
1 *■ L‘ az elsőfokú tűzrendé- 

■(ébaloságnál, mely intézkedik 
. u^'zsgálat megtartásáról. A vizs- 
^ díjtalan.

• Vér-, bőr- és idegbajosok igya­
nak hetenként többször, reggel fel­
keléskor egv pohár természetes 
méregteleníti a gyomorbélcsator­
nát s ezenkívül az emésztést és az 
anyagcserét is jótékonyan befolyá­
solja. Az orvosi tudomány legjele­
sebb képviselői már régóta han­
goztatják, hogy a Ferenc József 
víz hatásával minden tekintetben 
meg vannak elégedve.

Tudnivalók a Falu szövetség 
gazdaifjó-csereakciójáról A Szövet 
vétség ez évben is megrendezi a 
bel- es kid f ö I d i gazd ai f j ú vse reals - 
ciókal. A magyar gazd a if jak a la- 
vaszlól őszig terjedő idő alatt minl- 
egy hal hónapot Ibiiének beosz­
tási helyükön, ahol mint család­
tagok re szt vesznek az összes gaz­
dasági munkákban és ezen idő alatt 
díjtalan ellátásban részesülnek, ügy 
a bel- mint a külföldi csereakcióra 
csak olyan 17 évesnél idősebb ifja­
kat vesznek léi. akiknek szülei ön­
álló gazdasággal bírnak és egv ma­
gyar, vagy külföldi csere fiú család­
tagként való befogadását vállalják. 
A bejelentések a szülők részéről 
történnek, de a jelentkezőt aján­
lania kell a szülők ífakheliH'én i no 
Faluszövelségnck, gazt i as ági egye­
sületnek, vagy- gazdakörnek, továbbá 
a Hangya, vagy hitelszövetkezet ve­
zetőségének. ezenkívül a községi 
elöljáróságnak is. A belföldi cse­
reakció részvételi dija üli költség 
nélkül <S pengő. A belföldi csere­
akcióra felvett ifjak kedvezményes 
vasúti jeggyel utazhatnak beosztási 
helyükre. A külföldi csereakció 
részvételi dija 190 pengő, mely ősz­
szeg két részletben és pedig a fel­
vételkor 90 pengő és az őszi haza­
utazáskor 1(M) pengő fizetendő be. 
Ebben a kél összegben benn foglal­
tatik az oda- és visszautazás, vala­
miül az őszi hazatérés alkalmával 
rendezendő tanulmányi kirándu­
lás költsége teljes elilíá fással egy üli. 
Bővebb felvilágosítási az érdeklő­
dőknek a Falu Magyar Gazda és 
Föld míves Szövetség ('Budapest. V.. 
Báthory-u. 21) nyűji.

— Uj repülőrekord. London és 
a délafrikai Fokváros között uj 
repülőrekordot állítottak fel. Az 
uj rekord 3 nap 17 53 óra 13 órá­
val jobb, mint a régi rekord volt.

— Az állami gépjárómíívezelő. 
képző (mit or) tanfolyam a m.kir. 
Technológiai és Anyagvizsgáló In­
tézetben (Biidapesl. MII., József­
kor Ti I íi> március 9-én este fél 7 
órakor nyílik meg. Beírás és a fel- 
véleihez szükséges űrlapok kiadása 
naponta délelőtt 10 12 óra közölt
az igazgatósági irodában, igazgató­
ság.

— Tizenegy halálos áldozata 
van a jugoszláviai hóviharnak.
A legutóbbi mgoszláviai hóviharok 
több emberéletet követeltek áldo­
zatul. A megfagyott emberek száma 
11. A Muraközben egyház ledőlt 
és maga alá temetett egy négytagú 
családot. Boszniában 6 földmives 
halt meg, akik a nagy hóban elté­
vedtek és megfagytak.

—- Köszönetnyilvánítás. A Békés­
csabai MÁV Vasutasok Olvasóköre 
és a Békéscsabai MÁV Zene- és 
Da légy tel állal 1930 évi február hó 
1-én rendezett farsangi bálon a kö­
vetkező fel ül fizetések történlek: 
Sarkad! Cukorgyár Rt. 10. baiczai 
Bejiczey Géza, Botin József. Vonat­
kísérők Országos Otthona, Vasuta­
sok Jótékonysági Egyesülete. Mázor 
Elemér dr.Hzsey Géza. Horváth And­
rás f>—5. MÁV Sport Egyesület, dr. 
E»erben Viktor „! ■]. Szabó István 
álloiná s főnök. 1 led öli ázy Sándor, 
Takarékosság Rt., özv. Tömöri And- 
rásné. Malonyay Vilmos 3—3. Ru- 
dotf Trónörökös Egyesület. Kör- 
nyci Pál. Pápay Lajos 2.50—2.50, 
Jakab Ernő. Papp József. Erdős 
Imre. Kulpin Jakab 2—2, Környei 
János. Árvay Jenő, Szokolay János, 
Szász Ferenc, Szatmári István, Éhei 
Antal. Aszódi Pál. Szőllősi János, 
Szilágyi Mihály. Oil ári István. Mé­
száros Lajos, Szarvas János, Ko­
vács Eülöp, Simon János 1—1 pen­
gő. Bánhidi Tamás, Borlók Ist­
ván 50 50 fillér. Nyeste István 10 
fillér. A szíves adományokért ez­
úton is hálás köszönetét fejezi ki 
a rendezőség.

— Gaal Olivér győzött Len­
gyeltótiban. A lengyeltóti kerü­
letben vasárnap tartották meg az 
országgyűlési képviselőválasztást, 
melyen Gaál Olivér 48r,0. ifj.Temple 
Rezső pedig 4000 szavazatot ka- 
po’t. A kerület megválasztott kép­
viselője tehát Gaál Olivér.

— Nyolc íegytne szökése a 
cayennei pokoSb J. Párisból je­
lentik : A »cayennei pokolból« si­
került megszöknie nyolc fegyenc- 
nek. A szökevények közel egy­
hetes bolyongás után éhezve, ki­
merültén érkeztek meg a britt 
guyanai Fyrish-be. Az angol rend­
őrség enni adott nekik, de felszó­
lította őket, hogy három napon 
belül távozzanak angol területről.

— Lopás. Fried Pál békéscsa­
bai, Ferenc Józseí-tér 8. szám 
alatti lakos feljelentést tett a rend­
őrségen ismeretlen tettes ellen, aki 
lakásának nyitott folyosójáról egy 
mérleget a sulyokkal együtt ello­
pott. Á nyomozást megindították.

— A lengyel hóhér után ön­
gyilkos leit a menyasszonya is.
Varsóból jelentik: A lengyel hóhér 
tragédiájának folytatása lett. Teg­
nap öngyilkos lett Anna Agniesza- 
kovna, a hóhér 32 éves menyasz- 
szonya, aki nem tudta túlélni vő­
legénye halálai. Megmérgezte ma­
gát. Haldoklik. A hóhér, mint isme­
retes, öngyilkos lett, mert az ál­
lamfő egy sereg halálraité tnek 
megkegyelmezett és kijelentette, 
hogy nem ir alá több halálos íté­
letet.

CSitBft 9IOZOÓ
Február 10-11-én, hétfőn fél 5, fél 7, fél 9, kedden fél 7, fél 9 órakor. 

Hétfőn a fél 5 órai előadás zóna.
A budapesti Radius Színházzal egyidóben ! A Francia Akadémia nagy aranyérmével 

kitüntetett film. Dosztojevszky világhírű regénye:

BŰN ÉS BÜNHŐDÉS
Egy keresztrefeszitett létek izgalmas tragédiája.
Harry Baer, Pierre Blanchard, Mad. Ozeray

Fox híradó
Szerdán, csütörtökön 2 film egy műsorban:

ISTEN VELED SZERELMEM
es a
FIATAL SASOK

Színház
Budapest—Wien

Szántó Armond és Szécsán Mi­
hály librettisták az erkölcsi törvé­
nyekről, a zeneszerző Carbo de 
Fries pedig a jó muzsikáról feled­
kezett meg s igy a darab, bár öt­
letekben és helyzet-komikumokban 
bővelkedik, nem tartozik a jó ope­
rettekhez. Ha a zene elmaradt 
volna, bátran hihette volna bárki, 
hogy frivol francia vígjátékot néz.

A szereplők élén Sugárt kell 
megemlítenünk. Eleven, ötletes já­
tékával állandó derültségben tar­
totta a szépszámú közönséget. A 
Dán Lya szép csengésű hang a nem 
tudott kellően érvényesülni a gyenge 
énekszámokban. Károlyi direktor 
férfias, Ruttkai Marika tempera­
mentumos 'átékáva! járult hozzá a 
sikerhez. Harsány! Tonellije kabt- 
netalakitás volt. Sok tapsot kapott 
érte. A kisebb szerepek közül a 
jóhangu Solyom megérdemelné, 
hogy nagyobb szerepeket alakít­
son. A rendezés ötletes és hibát­
lan volt. A gyorsvonat! jelenetért 
külön dicséret illeti a rendezőt.

A színházi iroda közleményei:
Kedden Molnár Ferenc egyik 

legremekebb alkotása, az »Isme­
retlen lány kerül színre bérletben. 
A darab a világhírű magyar Író­
nak irodalmilag is nagyértékü mü­
veihez tartozik és komoly, fájó 
emberi probrémákkal fog!alkozik. 
Egv lány, akit mostoha sors a 
mélybe taszít és bár lélekben tiszta 
es egész szivével vágyik a becsü­
letes élet után, az előítélettel teli 
társadalom kiveti magából. Ezt a 
nehéz, de halás szerepet Dömötör 
Ilona kitünően éli át. Partnere 
Szentes László.

Szerdán Jávor Pál, a Nemzeti 
Színház művészének, az ünnepelt 
mozisztárnak egyetlen vendégjá­
téka. Bródy Sándor hires falusi 
életképében, a »Tanítónő ben To­
vábbi főszereplők: Dömötör Ilona, 
Matyasovszky Teri, Kováts Nusi, 
Kürthy, Vértes, Hegyi, Károlyi, 
Szentes stb.

Csütörtök délután 3 órakor ifjú­
sági előadás a középiskolások ré­
szére. Szín rekerül a »Nagymama* 
Csiky Gergely pompás, klasszikus 
értékű vigjátéka.

Csütörtök este egynegyed 9 óra­
kor közkívánatra a nagysikerű 
Három ember a hóban« kerül 

színre, melynek minden eddigi elő­
adásán telt ház tapsolt.

Heti műsor:
Kedden este negyed 9 órakor: 

Ismer ellen lány.
Szerdán: Tanítónő. Jávor 1*01 ven­

dégszereplése.
Csütörtökön: Három ember a 

hóban.
1 ’énteken: Aurúra-liaugwr>eny.
Szombaton: Egy görbe éjszaka.
Vasárnap délután 4 órakor: Bn,

dapest—Wien.
Vasárnap este: Egy görbe éj­

szaka.
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A kertes ház
lonyhakerti zöldségtermesztés
A konyhákért talaja tápdús és 

porhanyó legyen. A kertes ház tu 
iajdonosa ugyan nem nagyon válo­
gathat, de türelemmel és csekély 
áldozattal a vízálló letek kivé­
telével bármilyen földet megja­
víthat és kerti művelésre alkal­
massá tehet. Első szükséglet a bő 
trágyázás. Ha szegény es elhuny a- 
i>oít a talajunk, akkor évrőkévre 
megismételt bő trágyázással és őszi 
mély ásással kezeljük. Az ősszel, 
vagy koraiavasszal ásott löld ki- 
tagy és porhanyóvá válik

Vannak konyhakerti növényeink, 
amelyek nagyon igényesek táplá­
lék dolgában, de nem szerelik a 
friss trágyázást. Ezért a frissen trá­
gyázott területien leginkább a trá­
gyakedvelő növényeket termesztjük.

A zöldségtermesztés elemi isme­
retei egyébként ma már elsajátítha­
tók minden magkereskedő cég ár­
jegyzékéből s az egyes magfélesé­
gek csomagocskáin is rajta van a 
term esztési niasílás.

\1 talános növényápolási munkák: 
a minél többszöri kapálás, a gyom­
irtás és az öntözés.

A csapadék jó értékesítése érde­
kében fontos, hogy minden eső 
után, amikor már a talaj annyira 
megszikkadl. hogy rá lehet menni 
nem tapad azonnal kapáljunk, 
bontsuk meg a föld felszínének a 
ha jszálcsöv ességét. akadályozzuk 
meg a csapadékvíz elpárolgását es 
a föld meg este, re pesedését.

Az öntözés sok helyen nehez 
probléma, minthogy nincs folyóvíz, 
vagy más lágy. állott viz. Ismeretes, 
hogy ásott kutak kemény és hideg 
vizét is alkalmassá lehet tenni ön­
tözésre. Medencében, hordóban, be­
ton kád ban. napsütötte helyen tá­
roljuk a vizet és trágya hozzáadá­
sával javítjuk. Minthogy azonban 
a medence, a betonkád, sőt még 
a hordó is drága és kicsiny befo- 
t'ogadóképességíí, az alábbiakban 
olyan, a gyakorltaban jól bevált 
öntözési módszert ajánlunk, amely- • 
nek segítségével házi konyhakertek­
ben a hideg és kemény kút víz is 
felhasználható közvetlenül, előzetes 
tárolás nélkül

Az öntözendő palánták szárához 
kissé felhúzzuk a földet, körülöttük 
pedig sekély árkot készítünk tenye­
rünkkel. Az árkot kitöltjük szalmás 
tehén trágyával. A kút vizei öntözés­
kor erre a növény tövét körülvevő 
trágyagyűrűre csurgatjuk, akár ön­
tözőkannából. rózsa nélkül, akár 
vízhordó vederből, bögrével me­
rítve.

így amíg átszűrődik a víz a trá­
gya tömegen, részben átveszi a föld 
hőmérsékletét és mint állott trá­
gyáié jut el a növény gyökérzeté­
hez

A szalmás trágya egyúttal állan­
dóan beárnyékolva tartja a növény 
talaját, ami külön is értékes előnyt 
jelent.

\ trágyagyűrűt akkor kell kicse­
rélni, amikor már jóformán csak 
a kút vízből lerakodott sóktól fe­
héres szalma marad meg belőle.

Természetesen, ez az öntözési 
mód nagy területen nem alkalmaz­
ható, de a házikert egyenként ke" 
zelhető palántái nagyon bő termés­
sel hálálják meg.

—. Ezen a héten a Badies éa 
Radó gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot
A kiadásért felelős Uh ran János,

MOZI
Bűn és bünhődés

Bemutatja a Csaba Mozgó 
február 10 11

Maradéktalanul szép ez a talál­
kozás a moziközönségének a vi­
lág egyik legszebb regényével, a 
Raszkolnyikovval. A franciák vál­
lalkoztak rá, hogy a nagy lélek­
tani regényt, amelynek minden 
eseménye, izgalma, fordulata egy 
emberi lélekben, tehát nem külső­
ségekben játszódik le, filmre vi­
gyék, filmre, amely a külső ese­
mények művészete. Munkájuk bra­
vúros. Olyannyira az, hogy alig 
láttunk filmet, amely a »Bűn és 
bünhődés* nél izgalmasabb^ lett 
volna — hololt, a film első pár 
percében megtörtént gyilkosságon 
kívül nem történik benne semmi, 
amit általában történésnek szoktak 
nevezni. Bámulatos és gyönyörű, 
hogy a film már feljutott a művé­
szetnek erre a legmagasabb fokára, 
megrázóan megmutatja, ami egy 
gyötrődő ember lelkében történik 
Kilencven percig látjuk, amint 
Raszk olnyik ov vergődik bűntuda­
tával, buikál és mutogatja magát 
a vizsgálóbíró előtt, felkeresi, vi­
tázik vele, gúnyol a, provokálja, 
kering körülötte, mint lepke a láng 
körül s a vizsgálóbíró játszik vele, 
zseniálisan, lesve, hogy mikor 
hagyja el a gyilkos száját a szó : 
Én voltam. Remek a rendezés és 
remek a két főszereplő játéka. 
Blanc her Pierre-ben (Raszkolnyi- 
kov) egv elképesztően tehetséges 
fiatal színészt ismerünk meg: hosz- 
szu percei vannak, pillantásai, 
gesztusai, hangjai, amiknél szebbet, 
tökéletesebbet, kísértetiesen tehet­
ségesebbet szinésztől alig alig lát­
tunk. És Baur Harry, ez a szinész- 
zseni, a vizsgálóbíró alakjában, 
csillogó orrcsipteiőjével, keretesen, 
ravaszul, nagylelkűn: diabólikusan 
nagyszerű. Ennek a két csodálatos 
színésznek a csodálatos párbaja 
a fi m. A többi szereplők jelleg­
zetesek. A film nagy lelki pillana­
tainak kísérőzenéje Honegger al­
kotása : ez is zseniális

Sport
íí u! lkai nagy gólliivőformája segí­
tette a CsAK-ot a nagyarányú győ­
zelemhez. — A MÁV új összeállítás­
ban győzött. — A Törekvés súlyos 

veresége Gyűl án.
A tegnapi nap teljes bajnoki for­

dulót hozott. Azonban a bajnoki 
forduló nem zajlott le meglepetés 
nélkül. Ugyanis az OTK a titkos 
bajnokj el ölt MAFC együttesét le­
győzte. Az MTE-vel is a legkomo­
lyabban kell számolni. Tegnap a 
Turult intéztek el hat góilali'. A 
békéscsabai meccsekről a követke­
zőkben számolunk be:

A CsAK—CASS meccsen szinte 
macska—egér-harc folyt a két csa­
pat között. Rútlkai egészen nagy­
vonalú center játéka volt elsősorban 
az oka annak, hogy olyan hatalmas 
vereséget mért a kék-fehér gárda

a teljesen edzés nélkül kiáEo sar­
kad! csapatra. A gólok a következő 
sorrendben estek: 1 perc Ruttkai,
10 p. Ruttkai, 18 p. Ruttkai, 27 p. 
Tóth II. (1 tees bői), 39 p. Ruttkai.
II. félidő: 10 p. Ulirin. 23 p. Rutt- 
kay, 35 p. Ruttkai.

A múlIheti vereség nyomán a 
csabai vasutas csapat teljesen uj 
felállításban állót l ki vasárnapi 
mérkőzésére és a felfrissítés iga­
zolta a vezetőket, mert vasárnapi 
összeállításában, ha még nem is 
100 százalékos teljesítményt nyúj­
tott a csapat, de bizakodással tölt­
heti el a klub híveit a jövőt .ille­
tőleg. Az első félidő változó já­
tékot hozott, némi MÁV fölény- j 
nyel, mígnem , a 18. percben Szóm- j 
háti révén vezetéshez jutóit a csa- j 
bai csapat. A másod Ük félidőben 
a MÁV fölényt harcolt ki és Szóm- ; 
báli révén a 20-ik perc újra ered- ; 
menyes volt. A M.W továbbra is 
támadásban maradi, de további 
eredmény nélkül.

A Törekvés, .mint előre látható 
volt, vereséget szenvedeti el Gyu­
lán. Sehogyan sem tud magára ta­
lálni a csabai csapat. A GyAC nagy­
szerű rajtot ve bt és a csapat jó for­
mája arra enged következtetni, 
hogy a tavaszi szezonban jó szerep­
lés várható tőle.

A GyTE Mezőbe renyhén játszott 
és súlyos vereséget szenvedett a jó 
napot kifogó Textiltől.

Eredmények: CsAK—CASE 8.0, 
MÁV-TTC 2:0. MTE—Turul 6:1, 
Textil—GyTE 5:0, OTK—MAFC 2 1, 
BTE ETC 1:0. GyAC Törekvés 
5:1

Nemzeti Bajnokság
Hungária—Szeged FC 5:0, Új­

pest-Kispest 1:2. Ferencváros— 
Budai lí 3:1, Phöbus Bocskai 
2:1, B. Zugló—Törekvés í:l. SBTC 
III kér. 3:1. Attila—Budafok 3:3

Homoródy
győzött a tői versenyen

A Csaba VE vasárnap rendezett 
tőrvivóversenyén négyes holtver­
senyben Homoródy (Bpest) győzött 
Kévéi, Ujfalussy és Dunai (Bpest) 
előtt

Hirdessen 
a Körösvidékben.

A fúrás helyéhez legközelebb es« 
bővizű mélyfúrású kút légvonalban 
3200 fm távolságra van.

Ajánlatokat csakis az mv a óéba 
szolgáló űrlapon lehet tenni, mer: 
ettől eltérő ajánlatokat figyelembe 
nem veszünk.

Az ajánlati űrlapon az alkalma­
zandó csövek anyagát, külső ús bel­
sőt átmérőjét és kapcsolási módját 
pontosan meg kell adni. Az aján­
lati űrlapot, fúrási fel létele kel és 
a szerződés-mintát a legeltetési tár­
sulat elnökségénél 3 pengőt-ri lehel 
beszerezni.

Csakis olyan vállalkozók ajánla­
tát vesszük figyelembe, akik hiva­
tásszerűen foglalkoznak kútfúrás­
sal.

Az ajánlattevők tartoznak bánat 
pénzül 250 pengőt, vagy ilyen ' rb- 
kű és állami munkálatoknál óva­
dék képes értékpapírt Letétbe he­
lyezni. A letélnyugtát az ajánlathoz 
kell csatolni. Az ajánlatokat hgké 
söbb az 1936 évi március hó 2-án 
délelőtt 9 óráig a szeghalmi os/.ta- 
lattan közöslegclöben érdekelt bír 
tokosság lelegtetési társulatának El­
nöke címére zárt borítékban Aján­
lat a szeghalmi legeltetési i ársurat 
legelőterüleién leiem,endu ártézikúí 
munkálataira megjelöléssel keli 
beküldeni, vagy beadni. Később. 
lá\irali ólon érkezett, vagy ulóaján­
latokat figyelembe nem veszünk 

A beérkezett ajánlatokat az 1936 
évi március hó 2-án délelőtt 10 óra­
kor fogjuk felbontani. A felbontás­
nál az ajánlattevők, vagy meghálál­
ni azottaik jelen lehetnek.

Az ajánlattevők ajánlataikkal az 
50.000—1934. K M." sz. közszállí­
tási szabályzat értelmében a vég- 
leges döntésig kötelezettségben ma­
radnak.

A legeltetési társulat az ajánla­
tok közöli, az árakra tekintet nél­
kül. '.zabádon választhat Általá­
ban a vállalkozóra a közszállítási 
szabályzat idevonatkozó pontjai 
mindenben kötelezőek és a/ aján­
latban feltimletelt pontokat kitöl­
teni köteles.

Szeghalom. 1936. február 8I
A szeghalmi osztatlan kiizih
legelőben érdekeli birtokos­
sag legelteted társulni ánal.

A szeghalmi osztatlan közöslege­
lőben érdekelt birtokosság legelte­

tési társulatától.

Versenytárgyalási
hirdetmény

A szeghalmi osztatlan közöslege- 
lobén érdekelt birtokosság legelte­
tési társulata elnöksége a Szegha- j 
lom községben a Szeghalom- füzes­
gyarmati műút mellett elterülő köz- j 
legelőjén cirka 500 m mély artézi ! 
kutat szándékozik hívatni, melyre 
nyilvános versenytárgyalást hirdet.

elnöke.
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Tőzsde
Valuták : Angol font 16*70— 17'OC, lcc 

Dollár 332 00—336 CO, Ioo Hollandi foriré 
229 20—231*10, too Német márka 136 00— 
137*60, 1 oo Cseh korona 1415—14 34, loo 
Dinár 7*80—7 95. loo Líra 2998-3025, 
too Francia frank 22*30—2250, loo Svájc? 
frank 110*70—Hl 65, loo Lei 2*80-3 LO,

Gabonaárak: 77 kg tv búza 1 '5- 
18*10, 80 kg tv. búza 1830—18*60, terger 
14*03—14 15 rozs 15*85—15 95, takar r ány- 
árpa 16 40—16*90, sörárpa 1900—20*00. 
korpa 13 20—13*30, zab 17 30—17*50

Készárú piac : Irányzat egyeretle 
forga.om igen csekély

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fia2 
könnyű 7i—76, közép 85-90, nehéz te" 

92.

Páratlan kedrezmény 
a „Köröawdék" olvasóinak !
A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISTVÁN KIUÁLY SZÁLLODA
(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást 
kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kednetfflénnyel 
kaphatják a szálló minden modern conforttal (hideg meleg folyóvíz, 
központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit — 
A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet 
a Körösvldék kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasd k részére. I

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 
fii ?ér, vasár- és ünnepnap 60 f* ' 
Vastag betűvel szedett szó dup 6 
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, 
hirdetés árát a szöveg beküldéséve 
idejüleg beküldeni szíveskedjenek ^
detések ára postabélveflben is bekui ^
Nagy gyakorlatú, angol és francia munkája 
perfekt vezető munkásnőket felvesz 8 ^ 
senthal szalon, Munkácsy-u. 9. ___
önállóan főző szakácsnő elmenne jobb U- 
házhoz. VI., Erdélyi-sor 8.
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